

省文物局：确保重点考古项目如期推进 实现行政审批“一网通办”

本报讯(记者 秦华)近日,省文物局印发《关于应对疫情做好基本建设工程考古工作的通知》,要求各级文物部门和考古单位认真落实中央和省、省政府有序复工复产的工作部署,切实做好基本建设考古调查、勘探和发掘工作,全面实现基本建设项目文物保护行政审批事项“一网通办”和“不见面、一次不跑”审批,保障建设项目顺利实施。

《通知》提出,要着力做好省重点建设项目考古工作。与发改、规划、国土、住建等部门加强沟通,及时掌握项目信息,统筹安排考古勘探和发掘单位做好人员、设备等考古准备工作,特别是要优先安排对“四水同治”十大水利工程中的小浪底北岸灌区、南岸灌区、引江济淮(河南段)等正在实施的工程项目,主动联系建设单位,根据项目复工安排和《文物调查报告》工作内容,及时进场开展相关考古勘探、发掘、不可移动文物迁移保护等各项工作,确保重点建设项目如期推进。

疫情之下,按照《通知》要求,各考古项目建立疫情防控组织机构和管理体系,制定防控预案和规章制度,与项目所在地政府防疫部门加强沟通协调,通过严把临时聘用人员录用关,做好全员日常健康监测,加强考古现场及驻地管理,建立疫情日报和零报告制度等措施,把各项防控工作抓严、落细、做实。

《通知》还提出,要提高建设项目行政审批效能。深入推进“放管服”改革,建立完善精简、高效、统一的基本建设文物保护行政审批体系和工作机制。进一步细化标准、精简程序、优化流程,最大限度推动减环节、减时间、减材料,全面实现基本建设项目文物保护行政审批事项“一网通办”和“不见面、一次不跑”审批。出台指导意见,完善流程,明确任务,扎实推进多评合一、区域评估、联合审验等改革措施,提高审批工作效率。探索基本建设文物保护长效机制,推进成片开发土地招拍挂出让和划拨前完成考古调查、勘探、发掘,实现基本建设考古前置,为工程建设提供良好服务和有力保障。

在文物保护监管方面,《通知》要求,加大基本建设文物保护巡视、检查力度,做好建设工程中意外发现文物的处置和保护等工作,确保出土文物和重要遗迹安全。

黄河长江流域抗“疫”漫画网络联展启幕

本报讯(记者 秦华)昨日,由黄河流域、长江流域十八个省区市漫画团体共同主办,河南省漫画家协会、武汉市漫画研究会、河南小樱桃动漫集团等联合承办的“黄河长江流域抗‘疫’漫画网络联展”启幕,联展通过漫画的形式助力打赢疫情阻击战。

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,黄河、长江流域各省区市漫画社团组织动员广大漫画家创作了一大批温暖人心、鼓舞斗志的漫画作品,用漫画凝聚起抗击疫情的强大精神力量,受到社会各界的好评,成为全国打赢疫情防控阻击战舆论宣传的轻骑兵和生力军。“黄河长江流域抗‘疫’漫画网络联展”由山东省漫画家协会、河南省漫画家协会、山西省漫画学会、陕西省漫画研究会、内蒙古自治区美协漫画艺委会、宁夏回族自治区美协漫画艺委会、甘肃省漫画学会、四川省美协漫画艺委会、湖北省武汉市漫画研究会、上海市美协漫画艺委会、江苏省漫画协会、浙江省漫画家协会、安徽省美协漫画艺委会、江西省美协漫画艺委会、湖南省美协漫画艺委会、重庆漫画学会、贵州省美协漫画艺委会、云南漫画派对传媒股份有限公司等黄河流域、长江流域十八个省区市漫画团体共同主办。旨在进一步强信心、暖人心、聚民心,为全国战“疫”取得全面胜利加油鼓劲。

记者在展出作品中看到,此次联展作品取材各异,有的着重宣传预防知识、防控政策,有的讲述凡人善举、互助友爱的生动故事,还有的定格抗疫一线的感人瞬间。这些作品全面而生动地展现了黄河、长江两个流域广大党员干部群众万众一心、科学应对,坚决打赢疫情防控阻击战的信心、决心和实际行动。

女排超级联赛最佳阵容揭晓 朱婷斩获MVP及最佳主攻

本报讯(记者 陈凯)中国排球协会昨日在其官网公布了2019-2020赛季中国女排超级联赛最佳阵容。本赛季临时转会天津女排的河南姑娘朱婷斩获MVP的同时还获得了“最佳主攻”。随着拿下这两个奖项,朱婷在各类比赛中获得的MVP总数达到了14个,“最佳主攻”总数则有16个,可谓名副其实的“MVP收割机”!值得一提的是,这也是朱婷首次获得中国女排超级联赛冠军、MVP、最佳主攻。

从亚青赛到世青赛,从世界杯到奥运会,从土耳其女排超级联赛到世俱杯,朱婷在这些比赛中均获得了冠军、MVP、最佳主攻。不过由于母队河南女排整体实力有限,朱婷还没有获得过一次国内女排联赛的冠军、MVP、最佳主攻。本着为中国女排备战东京奥运会磨合阵容的目的,朱婷加盟拥有李盈莹、姚笛等众多国手的天津女排征战2019-2020赛季中国女排超级联赛。联赛中,中国女排队长朱婷展现出了超强的个人能力和领袖气质,尤其是在与上海女排的总决赛中更是亮眼,多次一锤定音,带领天津女排走出困境。在局均得分的排行榜上,朱婷以局均6.03分排在第二位,仅次于上海女排的外援刘晏含。在进攻成功率排行榜上,朱婷以60%成功率排名第一,并遥遥领先其他所有选手。最终天津女排在朱婷的带领下成功问鼎联赛冠军。

尹笑言以赛代练奥地利摘铜

本报讯(记者 陈凯)昨日凌晨,2020年世界空手道联盟K1超级联赛奥地利站暨东京奥运会积分赛落下帷幕。龚莉拿下女子个人组手-68公斤级金牌,郑州姑娘尹笑言则摘得女子个人组手-61公斤级的铜牌。已经成功拿下东京奥运会“门票”的尹笑言,本站比赛的主要目的就是以赛代练、查缺补漏。

在女子个人组手-68公斤级比赛中,21岁的中国小将龚莉一路过关斩将闯入决赛。决赛中,她再接再厉,勇夺金牌。目前,龚莉的奥运会积分排名第三,距离第二名瑞士选手只差112.5分。

在女子个人组手-61公斤级的较量中,已经获得东京奥运会“门票”的中国空手道“一姐”尹笑言有所保留,她在铜牌争夺战中以5:0大胜一位俄罗斯选手,最终获得铜牌,继续领跑东京奥运会该级别积分榜。

起大早赶晚集 建业冬窗零引进

本报讯(记者 刘超峰)一贯善于在内外援引进上“压哨”签约的建业足球俱乐部,今年在引进上再次起个大早再赶晚集。早早在昆明跟队集训的刘斌、罗歆、张裕福以及新疆小将阿不拉汗等试训队员,都没有在冬季转会窗口截止时顺利完成签约。截止到2月28日24时,中国国内联赛冬季转会窗口如期关闭,仅有天津天和和河南建业两支中超球队无任何内、外援的引进。相比内忧外患的天津天和,以稳定著称的建业依然“静悄悄”,目前的办法唯有一边继续推进引援工作一边等待临时转会窗口的到来。

虽然受到疫情影响,足协在联赛开始前,再给各俱乐部三周时间进行引援,但不少俱乐部还是赶在28日这天,官宣了新援。目前的中超16支俱乐部中,没有人员引进的有两支球队,一支是水深火热的天津,一支就是上赛季提前5轮保级成功的建业,这也让河南球迷很是焦急。

不过球迷完全可以不要“悲观”,造成目前窘境的主要是在转会窗口即将关闭的关键时刻,建业高层发生人事变动,前绿城教练杨戟出任俱乐部副总兼领队。杨戟近日才刚刚前往泰国与球队会和,对球队情况还比较陌生的杨戟显然很难短时间内敲定引援事务。

疫情暴发前,建业队就已整体抵达昆明。因为上赛季人员体系比较稳定,因此球队不打算在人员上大动干戈,去年年底合同到期的球员外力、柯钊、冯卓毅、隋东陆,都随队到了昆明,除了隋东陆离队,其他合同到期的球员,都有意续约。

而在外援方面,目前伊沃、巴索戈、多拉多和米兰加都已敲定,至于计划引进的外援中卫已有具体人选。但从目前情况来看,俱乐部和这名外援之间暂时未有实质性进展。建业方面很可能将根据疫情情况以及联赛可能具体开打的时间随时调整引援的方案,但也不排除暂时放弃第五外援的引进计划。如果这样,建业上半赛季将继续以巴索戈、伊沃、多拉多、米兰加的四外援配置征战中超联赛。

据悉,3月1日,正在放假的外援将返回泰国继续训练。由于泰国也有疫情发生,俱乐部实际上对是否继续留在泰国是有犹豫的。因为联赛开赛还早,球队继续留在泰国会有一笔不小的支出,同时队员日复一日进行差不多的训练,身心疲惫。下一步的安排,新任领队杨戟和教练组商讨后上报俱乐部做出最后决定。



武磊带球突进 新华社发

西班牙国家德比皇马胜巴萨 武磊造乌龙西班牙人平马竞

军团”凭借维尼修斯和马里亚诺的进球终于斩获一场胜利。目前皇马以16胜8平2负积56分超越巴萨,重新领跑西甲积分榜。巴萨则以一分之差排在次席。

开场后,本泽马与格列兹曼的射门先后打高,阿图尔和梅西的单刀则分别被库尔图瓦扑挡,双方以0:0结束上半场。

下半场,伊斯科连续两次制造威胁,他在第55分钟的射门被特尔施特根奋力托出;第61分钟的头球又被皮克在门线上解围。随后布雷斯特也错失单刀。第71分钟,维尼修斯与克里斯做出踢墙配合后带球突入禁区左侧,小禁区左侧低射破网,为皇马打破僵局。补时阶段,刚刚替补出场的马里亚诺带球右路长驱直入禁区,小角度将球铲入远角,将比分定格为2:0。

西班牙人当日主场迎战马德里竞技,武磊获得首发。上半场

第24分钟,武磊在右路底线附近送出传中,防守德·托马斯的萨维奇不慎将皮球挡入自家大门。第33分钟,维克托·桑切斯的一记凌空抽射打在门框上,错过改写比分的时机。

下半场伊始,马竞便将比分扳平:第46分钟,萨乌尔在一次任意球进攻中于禁区边缘抽射破门。此后莫拉塔的一记射门中柱,未能助马竞反超。武磊在第71分钟被卡莱里替下。1:1的比分保持到终场。目前西班牙人以4胜8平14负积20分排名第14。

在当日进行的其他几场比赛中,塞维利亚主场3:2击败奥萨苏纳后上升至积分榜第三;毕尔巴鄂竞技主场1:0小胜比利亚雷亚尔;马略卡则在积分榜超越马竞上升至第四。



梅西黯然退场 新华社发

英超:曼联战平埃弗顿

新华社伦敦3月1日电(记者 张薇)英超1日进行了第28轮的两场比赛,狼队和热刺联手献上精彩的进球表演,两度落后又两度扳平的狼队最终以希门尼斯打入制胜球,3:2得胜。曼联1:1战平埃弗顿,“太妃糖”主帅安切洛蒂在终场哨响后因抗议裁判判罚被出示红牌。

主场作战的热刺第13分钟在右路打出配合,阿里中路射门被挡出,荷兰新援博格维恩跟进补射破门。14分钟后,多尔蒂为狼队扳平比分。上半场结束前,阿里埃横摆摆后卫纠缠起脚射门,球划弧线打入远角,热刺2:1再次领先。

下半场,多尔蒂传中门前,若塔后点包抄得手,狼队第57分钟扳平比分。第73分钟,若塔后场得球灵巧摆脱上前封堵的热刺球员,一路带球到前场,中路妙传右路插上希门尼斯,后者为狼队锁定3:2的胜利。

这场胜利意味着狼队在积分榜上也可以力压热刺,以2分优势升至第六。热刺以40分排名第七。同日埃弗顿主场与曼联的对决以1:1收场。主队开场仅3分钟就因曼联门将德赫亚的低级失误取得领先。西班牙人试图回传,但被上前封堵的卡斯特-

卢因直接将球挡进大门。不过,曼联在第31分钟由葡萄牙新援费尔南德斯一脚远射扳平比分。

下半场埃弗顿提速,两人在最后阶段都创造了一些机会。终场补时阶段,卡斯特-卢因的进球被视频助理裁判(VAR)判定无效,理由是当时在门前倒地的西古德松处于越位位置。正是这一判罚导致安切洛蒂赛后试图找主裁理论。意大利名帅赛后表示,他不认为西古德松干扰了德赫亚的视线。

此役过后,曼联排名第五,与狼队同为42分,落后第四名切尔西3分。

曼城联赛杯三连冠



新华社伦敦3月1日电(记者 张薇)曼城1日在伦敦的温布利球场2:1力克阿斯顿维拉,实现英格兰联赛杯三连冠。曼城主帅瓜迪奥拉说:“三连冠是巨大的成功,代表了我们的稳定性,非常难以置信。”

尽管本赛季英超卫冕已只剩理论性可能,但曼城除了联赛杯捧杯,接下来还可以寄希望于足总杯。他们4日将与谢菲尔德星期三进行足总杯16强对决。

亚冠联赛东亚区整体延期

本报讯(记者 刘超峰)继亚冠西亚区推迟之后,3月2日,亚足联召开特别会议,会议研究决定,亚冠东亚区原定于3、4月份开打的比赛,将整体延期。不过所有小组赛,需要在8月份之前完成,亚冠东亚区新的比赛开始时间将从5月份开始。

由于受到目前情况的影响,亚洲地区已经有多国足球比赛受到严重的影响。包括了中超、日本J联赛、韩国K联赛推迟进行,伊朗、泰国等国联赛空场进行。鉴于目前新冠肺炎疫情遍及全亚洲,各国和地区因为出入境、旅行等多方面的限制,亚冠联赛受到了很大的冲击。东亚区原定于本周进行的第三轮8场比赛中,只有两场可以顺利进行。此外,亚冠涉及中超球队的前3轮赛事延期,第3轮和第4轮部分涉及韩国和伊朗球队的比赛延期,女足亚冠附加赛,中韩女足的比赛延期。

根据拟定的新赛季,亚冠联赛小组赛第三轮比赛从5月份开始,第三轮5月19日-20日、第四轮5月26日-27日、第五轮6月16日-17日、第六轮6月23日-24日。原本已经拟定延期的比赛,要求在8月份之前必须抽空结束。这就意味着东亚区的第3-6轮比赛整体延期,5月份才能开启新的征程。

意甲:亚特兰大狂扫莱切

新华社罗马3月1日电 意大利足球甲级联赛第26轮3月1日继续进行,亚特兰大客场7:2狂扫莱切。“红狼”罗马客场4:3险胜卡利亚里。

亚特兰大对阵莱切的比赛中,或许受到当时场上强风的影响,第17分钟,莱切后卫多纳蒂在解围角球时出现失误,将球顶进自家球门,亚特兰大先下一城。3分钟后,杜万·萨帕塔门前头球破门,扩大领先优势。虽然亚特兰大全程主导比赛,但是莱切却奇迹般地连扳两分,第29分钟,萨波纳拉禁区边缘通过一粒弧线球破门,10分钟后,自摆乌龙的萨波纳拉将球补过打进一球,将比分扳平。

易边再战,亚特兰大没有再给莱切机会,伊利契奇的进球很快助客队再次领先。此后,萨帕塔在8分钟内连进两球,完成帽子戏法。穆里尔和马里诺夫斯基在比赛尾声的进球最终将比分定格在7:2。至此,因疫情少赛一轮的亚特兰大在25场比赛后,已经打进了70粒进球。

当日另一场比赛中,罗马开场错失几次破门良机,卡利亚里在第28分钟率先打破僵局,若昂·佩德罗在禁区左侧以一脚精彩的挑射将球打进。仅1分钟后,卡利亚里就在门前头球破门为罗马扳平比分。这位克罗地亚人在上半场尾声接队友希塔良的绝妙传球,门前轻松推射得手,完成“双响”。

第64分钟,小克鲁伊维特单刀破门,将罗马的领先优势扩大为3:1。领先后开始出现松懈的“红狼”立刻付出了代价,1月刚刚加盟卡利亚里的佩德罗从中场一路带球突破至禁区后破门。第81分钟,科拉罗夫任意球破门,比分变为4:2。罗马后卫斯莫林在比赛尾声手球送点,若昂·佩德罗主罚被扑出后,自己补射将球打进,最终将比分定格在4:3。